

Περιεχόμενα

1. ΠΟΛΙΤΗΣ	<u>ΠΟΛΙΤΗΣ 25/04/2020 σελ. 1</u>
2. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΕΝ ΜΕΣΩ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ	<u>ΠΟΛΙΤΗΣ 25/04/2020 σελ.29</u>
3. ΧΑΡΑΥΓΗ	<u>ΧΑΡΑΥΓΗ 25/04/2020 σελ. 1</u>
4. ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΑΥΡΙΟ ΣΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ ΧΑΡΑΥΓΗ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ	<u>ΧΑΡΑΥΓΗ 25/04/2020 σελ. 1</u>



Μην χάσετε σήμερα δωρεάν με τον ΠΟΛΙΤΗ



- **28 χρόνια ιδιωτική τηλεόραση**
Οι καλές, οι κακές στιγμές και η... πανδημία του κορωνοϊού
- **Όταν θα ξαναπατήσεις το pause**
Οι σοβαρές και αστέρες ταινίες που έλασαν όσα ζούμε
- **Νίκη του Alpha για το Mega**
Πήρε εκπομπή του Ρέμου και ελπίζει για τις σειρές του



ΠΟΛΙΤΗΣ



ΣΑΒΒΑΤΟ 25 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2020

ΕΤΟΣ 22ο ΦΥΛΟ 7555

ΕΠΙΣΚΕΦΘΕΙΤΕ ΤΗΝ ΠΛΗΡΩΣ ΑΝΑΝΕΩΜΕΝΗ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΜΑΣ www.politis.com.cy

ΤΙΜΗ €2



ΕΡΗΜΗ Κυνήγι πιστών και αγρελιών

Μέχρι στιγμής η Αστυνομία κατηγορήσε 14 πιστούς που φέρεται να παρεμβήθηκαν προχθές στη θεία λειτουργία στη Μονή Αγίου Γεωργίου των Σηπλίων στην Ερήμη. Ο κοινοτάρχης της Ερήμης υποστήριξε πως τα αυτοκίνητα έξω από το μοναστήρι ανήκουν σε πολίτες που πήγαν για μανιτάρια και... αγρέλια. ΣΕΛ. 5



ΤΟΥΡΚΙΑ Κατά ΕΕ και Γαλλίας

Στο γνωστό επιθετικό ύφος της επανήλθε η Άγκυρα τα τελευταία 24ωρα, με στόχο να υπερασπίσει τις κινήσεις της στην Ανατολική Μεσόγειο και την κυπριακή ΑΟΖ μετά το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της προεμένης Πέμπτης. Εργαλείο εκμετάλλευσης χαρακτηρίζει την ΕΕ το τουρκικό ΥΠΕΞ, ενώ κατηγορεί τη Γαλλία πως συνεργάζεται με τρομοκράτες. ΣΕΛ. 6

ΣΧΟΛΕΙΑ Τσακωμοί... εξ αποστάσεως

ΣΕΛ. 27

ΚΑΜΠΑΝΑ Η βουτιά 300 ευρώ

ΣΕΛ. 27

Στο μικροσκόπιο της Ελεγκτικής Υπηρεσίας οι τιμές των διαγνωστικών τεστ Θα στοιχίσουν ακριβά οι έλεγχοι εργαζομένων

Φοιντώνουν οι αμφισβητήσεις για το κόστος του μοριακού ελέγχου για κορωνοϊό ακόμη και με το πλάφόν των 110 ευρώ. Η Ελεγκτική Υπηρεσία θέτει κάτω από το μικροσκόπιο τις τιμές αλλά και τη διαδικασία της ανάθεσης των εργαστηριακών εξετάσεων σε ιδιωτικά εργαστήρια. Οι ιδιοκτήτες εργαστηρίων από την πλευρά τους αναφέρονται σε μικρό περιθώριο κέρδους που δεν ξεπερνά τα 20 ευρώ ανά εξέταση. Προκρίπτει ωστόσο και το εξής ερώτημα: Εάν είναι όντως τόσο μικρό το κέρδος που αφιρνεύει η κάθε εξέταση, πώς ιδιωτικό εργαστήριο συνήθε συμφωνία με το Υπουργείο Υγείας για 500 εξετάσεις στην τιμή των 65 ευρώ ανά τεστ; Σημειώνεται ότι στην εν λόγω συμφωνία δεν περιλαμβάνεται η δειγματοληψία, η οποία θα γίνεται από τον ΟΚΥΠΥ. Η δειγματοληψία κοστολογείται 45 ευρώ. Ερωτήματα δημιουργούνται και από την ενδεχόμενη επανολετομοργία των επιχειρήσεων. Υπολογίζεται ότι γύρω στους 280.000 εργαζομένους έχουν ενταχθεί στα κυβερνητικά σχέδια. Η επιστροφή τους στις επιχειρήσεις θα επιβάλει τη διενέργεια τεστ. Και αν να, ποιος θα επομιστεί το 30,8 εκατ. ευρώ που θα κοστίζουν οι εξετάσεις; Η κυβέρνηση, οι επιχειρήσεις; Η μήπως οι εργαζόμενοι; ΣΕΛ. 3

- Χαμηλό το περιθώριο κέρδους, λένε ιδιοκτήτες ιδιωτικών εργαστηρίων
- Θα εξεταστούν η διαδικασία σύναψης συμφωνιών και το πραγματικό κόστος



ΖΗΤΑΝΕ ΜΕΧΡΙ ΚΑΙ ΤΕΣΣΕΡΑ ΕΥΡΩ ΤΗ ΜΙΑ Είδος πολυτελείας η μάσκα

Δυσχερειασμέννοι παρουσιάζονται οι πολίτες, καθώς αρκετά φαρμακεία και περίπτερα πωλούν τις προστατευτικές μάσκες σε απαγορευτικές τιμές. Παρά το ότι το αρμόδιο υπουργείο επέβαλε πλάφόν εδώ και μέρες, κάποιτοι συνεχίζουν να εκμεταλλεύονται την ανησυχία των πολιτών υπό τον φόβο της εξάπλωσης της νόσου COVID-19. Περίπτερα και φαρμακεία αγνοούν το πλάφόν που επέβαλε το Υπ. Υγείας και πωλούν μάσκες -κυρίως κατασκευασμένες από ρολογιές και 4 ευρώ τη μία. Στο μεταξύ ο καθηγητής του ΤΕΙ ΑΚ Κωνσταντίνος Μοκρής εξήγησε στον -Π- πως η χειρουργική μάσκα είναι μίας χρήσης, ενώ αναφορικά με πολίτες που τη φορούν καθώς οδηγούν διευκρινίζει ότι είναι αχρηστές στο αυτοκίνητο. ΣΕΛ. 5

Βιάστηκαν με την OLAF



Μετά από επιστολή του γεν. εισαγγελέα, η OLAF διεκρινίζει πως τα χρήματα σπάζει με ευρωπαϊκά κονδύλια καταβλήθηκαν τελικά ως έξοδα αρχιτεκτονικών - συμβουλευτικών σχεδίων εκτός Κύπρου για συμμετοχή, που δεν τελοφόρησε, στον διαγωνισμό ανέγερσης καζίνου-ξενοδοχείου στη χώρα μας. Γεννούνται, ωστόσο, ερωτήματα για τον τρόπο με τον οποίο επιχειρήθηκε να εμπλακεί η Κύπρος και έτσι να αιμαρωθεί για άλλη μία φορά ως «πληντήριο». ΣΕΛ. 26



ΛΑΡΝΑΚΑ Σε καραντίνα το έγκλημα

ΣΕΛ. 25

Τους μπερδεψε η Hoegh



Μάλλον αφηνδιασμο, αν όχι δυσφορία, δοκίμασε η κυβέρνηση από την προταση της της νορβηγικής Hoegh στην προταση της για φθηνή αεροπορία και φθηνότερο ρεϊμα από το πρώτο τρίμηνο του 2021 μέχρι τη λειτουργία του κρατικού FSRU. Χρηάζονται προσφορές για συνεργασία της Hoegh με ΔΕΦΑ ή ΑΗΚ, επισημιαίνει ο ελεγκτής. Δύσκολη η σύγκριση των τελών που θα χρεώνουν οι δύο μονάδες. ΣΕΛ. 28



ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ Η κρίση και οι προκλήσεις

ΣΕΛ. 8



Πρακτικές καθαρισμού και απολύμανσης επιφανειών

Προστασία εν μέσω πανδημίας



Των δρων
**Αναστασίας
Περίκου***
και **Κων/νου
Χ. Μακρή****



Κατά την περίοδο της πανδημίας, οι εσωτερικοί χώροι και ειδικά οι χώροι συγχρωτισμού θα πρέπει να καθαρίζονται και να απολυμνώνονται καθημερινά

Εν μέσω πανδημίας οι συνήθεις καθαρισμοί ή/και απολύμανσης (όπου ενδεικνύεται) στην κοινότητα είναι απαραίτητες να εφαρμόζονται πιστά και συστηματικά, μιας και αποτελούν σημαντικές πρακτικές πρόληψης ενότια στη μετάδοση του ιού SARS-CoV-2. Με ποιον τρόπο όμως οι πρακτικές καθαρισμού ή/και απολύμανσης επιφανειών και εσωτερικών χώρων θα πρέπει να εκτελούνται σε σπίτια, σχολεία και χώρους εργασίας, βάσει οδηγιών από διεθνείς οργανισμούς δημόσιας υγείας; Να τονίσουμε ότι κατά την περίοδο της πανδημίας, οι εσωτερικοί χώροι και ειδικά οι χώροι συγχρωτισμού στους οποίους κινούνται άτομα πιθανόν προσβεβλημένα από κορωνοϊό θα πρέπει να καθαρίζονται και να απολυμνώνονται διαφορετικά σε σχέση με εσωτερικούς χώρους στους οποίους δεν κινούνται άτομα που πιθανόν να φέρουν τον ιό.

Γενικοί χώροι

Συστήνεται ο συχνός καθαρισμός των επιφανειών σε εσωτερικούς χώρους στους οποίους δεν κινούνται άτομα που πιθανόν φέρουν τον ιό (1). Ο καθαρισμός επιφανειών περιλαμβάνει την απομείωση (βιο)σωματιδίων, σκόνης και μικροοργανισμών με χρήση απορρυπαντικού και νερού. Η απολύμανση επιφανειών, δηλαδή η διαδικασία με την οποία επιτυγχάνεται η καταστροφή των παθογόνων μικροοργανισμών με χημικές ουσίες (1, 2), (π.χ. χλωρίνη) δεν συστήνεται (1). Εξαιρέση αποτελεί η τουαλέτα αυτών των χώρων, όπου η απολύμανση συστήνεται με χρήση π.χ. χλωρίνης συγκέντρωσης 0,1%. Συστήνεται η χρήση προστατευτικού ατομικού εξοπλισμού, ο οποίος περιλαμβάνει στολή, ποδιά και γάντια (1).

Χώροι συγχρωτισμού

Είναι απαραίτητος ο συνδυασμός καθαρισμού και απολύμανσης επιφανειών σε συστηματική βάση σε χώρους συγχρωτισμού, δηλαδή σε δημόσια κτίρια, σχολεία και σε χώρους εργασίας όπου κινούνται άτομα τα οποία πιθανόν φέρουν τον ιό. Ο καθαρισμός απομακρύνει τη σκόνη, τα σωματίδια και τους μικροοργανισμούς για να μπορείς ακολουθήσεις το χημικό απολυμαντικό να έρθει σε άμεση επαφή με τον ιό στην επιφάνεια και να τον εξουδετερώσει (απολύμανση), αναλόγως του χρόνου που θα αρεθεί στην επιφάνεια να δράσει και της θερμοκρασίας της επιφάνειας. Η ορθή διαδικασία καθαρισμού και απολύμανσης επιφανειών εσωτερικών χώρων, τηρώντας τις οδηγίες του Ευρωπαϊκού Κέντρου Πρόληψης και Ελέγχου Νοσημάτων (ECDC) (1), είναι η ακόλουθη:



1. Καλό εξερισμό του χώρου τουλάχιστον για μία ώρα.
2. Καθαρισμός των επιφανειών που χρησιμοποιούνται συχνά με νερό και απορρυπαντικό ή σαπούνι.
3. Ακολουθώς, απολύμανση των ήδη καθαρισμένων επιφανειών, είτε με αλκοολούχο διάλυμα (περιεκτικότητας 70% σε αλκοόλη) είτε με αραιωμένη οικιακή χλωρίνη σε συγκέντρωση 0,05%.
- Για την προετοιμασία του διαλύματος της αραιωμένης χλωρίνης (0,05%) από το αρχικό μπουκάλι της χλωρίνης (με συνήθη αρχική συγκέντρωση περίπου 5% στη συσκευασία του μπουκαλιού) αναμειγνύουμε 1 μέρος χλωρίνης σε 100 μέρη νερό, και εφαρμόζουμε το διάλυμα σύμφωνα με τις οδηγίες της συσκευασίας, αφήνοντας το να δράσει στις επιφάνειες για τουλάχιστον 1 λεπτό (2).
4. Απολύμανση του χώρου της τουαλέτας με απολυμαντικό, όπως χλωρίνη, σε συγκέντρωση 0,1%.
- Για την προετοιμασία του διαλύματος της αραιωμένης χλωρίνης 0,1%, αναμειγνύουμε 1 μέρος χλωρίνης σε 50 μέρη νερό, αν η αρχική συγκέντρωσης της χλωρίνης είναι 5% και εφαρ-

μόζουμε το διάλυμα σύμφωνα με τις οδηγίες της συσκευασίας, αφήνοντας το να δράσει στις επιφάνειες για τουλάχιστον 1 λεπτό.

5. Πλύσιμο των μαλακών επιφανειών / αντικειμένων όπως πετσέτες, σεντόνια, κουρτίνες κ.ά. σε κύκλο ζεστού νερού (90°C) με κοινό απορρυπαντικό ρούχων. Εναλλακτικά, προτείνεται το πλύσιμο τους σε χαμηλότερη θερμοκρασία μαζί με χρήση λευκαντικού ή άλλων απορρυπαντικών.

6. Συλλογή απορριμμάτων από τη διαδικασία καθαρισμού/απολύμανσης σε ξεχωριστό δοχείο/τάσθα.

Τα άτομα που αναλαμβάνουν την καθαριότητα του χώρου θα πρέπει να φέρουν κατάλληλο προστατευτικό ατομικό εξοπλισμό, ο οποίος περιλαμβάνει απλή χειρουργική μάσκα, στολή, πλαστική ποδιά και γάντια (1). Επίσης, συστήνεται η απομείωση απόμων με τυχόν αλλεργική αντίδραση σε απολυμαντικά (π.χ. χλωρίνη) από τον χώρο που εφαρμόστηκαν.

Συχνότητα καθαρισμού

Όλες οι επιφάνειες των εσωτερικών χώρων θα πρέπει να καθαρίζονται ή / και να απολυ-

μνώνονται (εάν χρειάζεται) συχνά, ανάλογα με τη χρήση τους. Ο βαθμός αποτελεσματικής καθαριότητας θα πρέπει να ελέγχεται, ειδικά σε σχολεία και χώρους συγχρωτισμού, με χρήση ειδικών φορητών συσκευών που μετρούν ATP (3). Μελέτες σε σχολεία δείχνουν ότι μόνο 2 έως 5 μέρες απαιτούνται για να επανέλθει πλήρως το αρχικό μικροβιακό φορτίο στην επιφάνεια θρανίων μετά τον καθαρισμό τους (4). Επιφάνειες και αντικείμενα που αγγίζονται σε μεγαλύτερη συχνότητα κατά τη διάρκεια της μέρας, όπως πόμολα και χερούλια πορτών, καρέκλες και επιφάνειες τραπεζιών / θρανίων / πάγκων / γραφείων, ηλεκτρολόγια και οθόνες ηλεκτρονικών συσκευών και κινητών τηλεφώνων, διακόπτες χειρολαβές βρυσες, κουμπιά ανελκυστήρα κ.ά., θα πρέπει να καθαρίζονται ή/και να απολυμνώνονται (εάν χρειάζεται) καθημερινά (1). Αντίστοιχα, συστήνουμε οι χώροι τουαλέτας να απολυμνώνονται με ανάλογη συχνότητα.

*Ερευνητικός συνεργάτης, Διεθνές Ινστιτούτο Κύπρου για την Περιβαλλοντική και Δημόσια Υγεία, **ΤΕΠΑΚ**.
Αναπληρωτή καθηγήτη Περιβαλλοντικής Υγείας, Διεθνές Ινστιτούτο Κύπρου για την Περιβαλλοντική και Δημόσια Υγεία, **ΤΕΠΑΚ

Ο εσωτερικός αέρας και οι μολυσμένες επιφάνειες



Συχνή ανανέωση εσωτερικού αέρα συνιστάται ως καλή πρακτική ποιότητας αέρα. Ειδικά πριν από την έναρξη της διαδικασίας καθαρισμού ή/και απολύμανσης, ο εσωτερικός χώρος θα πρέπει να έχει αεριστεί καλά από τουλάχιστον δύο πλευρές που να δημιουργούν αυξημένη ροή αέρα (το λεγόμενο 'ρεύμα' αέρα). Έτσι, ανανεώνεται ο εσωτερικός αέρας και ευνοείται η πιθανή απομείωση αιωρούμενων σταγονιδίων και σωματιδίων στον εσωτερικό αέρα που μπορεί να κομβολούν τον ιό. Τόσο σε οικίες όσο και σε χώρους συγχρωτισμού (υπερπαγορές, εσωτερικοί δημόσιοι χώροι κ.ά.) είναι απαραίτητος ο συχνός εξερισμός του εσωτερικού χώρου με φρέσκο αέρα, και όχι με επανεισορροδότηση του εσωτερικού αέρα (εκτός και εάν υπάρχουν ειδικά MERV ή HEPA φίλτρα καθαρισμού αέρα) (1). Καλό είναι να λαμβάνονται υπό-

ψη το εμπόδιο του χώρου και το σύστημα εξερισμού για την κατάλληλη λήψη μέτρων ανανέωσης του εσωτερικού αέρα πριν από τον καθαρισμό και την απολύμανση (2). Με το πέρας της διαδικασίας καθαρισμού / απολύμανσης συστήνουμε ανανέωση του εσωτερικού αέρα, μιας και η διαδικασία επανεισορροδότησης μειγμάτων μικροβίων, σκόνης και ιών που είχαν προηγουμένως κατακαίσει σε δάπεδα και επιφάνειες λόγω της μηχανικής διαδικασίας καθαρισμού (resuspension), μαζί με την έκλυση χημικών παραπροϊόντων απολύμανσης / καθαρισμού, θεωρούνται επιβαρυντικοί παράγοντες για την ποιότητα του αέρα.

Μολυσμένα

Ο κύριος τρόπος μετάδοσης του ιού SARS-CoV-2 από άνθρωπο σε άνθρωπο είναι μέσω σταγονιδίων

που εκκρίνονται από το αναπνευστικό σύστημα (π.χ. βήχας, φτέρνισμα, καταρροή). Πιθανός τρόπος μετάδοσης του ιού αποτελεί και η επαφή με επιφάνειες, πάνω στις οποίες έχουν φτάσει σταγονίδια από φτέρνισμα ή βήχα από προσβεβλημένο άτομο και στη συνέχεια το άγγιγμα του στόματος, της μύτης ή των ματιών με τα χέρια (1, 2). Ο χρόνος παραμονής του ιολογικού φορτίου πάνω σε επιφάνειες μετά την αρχική τους εναπόθεση δεν είναι σταθερός. Πάνω σε μολυσμένες επιφάνειες ο ιός μπορεί να επιβιώσει από 4 έως και 72 ώρες, αναλόγως του υλικού της επιφάνειας (5) . Συγκεκριμένα, έχει βρεθεί ότι ο ιός SARS-CoV-2 μπορεί να παραμείνει ζωντανός μέχρι και 72 ώρες πάνω σε πλαστικό, 48 ώρες σε ανοξείδωτο ατσάλι, 24 ώρες σε χαρτόνι και 4 ώρες σε χαλκό (5).

ΠΗΓΕΣ

(1) European Center for Disease Prevention and Control. Disinfection on environments in healthcare and non-healthcare settings potentially contaminated with SARS-CoV-2. March 2020. Available at: https://www.ecdc.europa.eu/sites/default/files/documents/Environmental-persistence-of-SARS-CoV-2-virus-Options-for-cleaning2020-03-26_0.pdf (Last accessed

22/4/2020).
(2) CDC. Cleaning and Disinfection for Households. Interim recommendations for U.S. Households with Suspected or Confirmed Coronavirus Disease 2019 (COVID-19). Available at: <https://www.cdc.gov/coronavirus/2019-ncov/prevent-getting-sick/cleaning-disinfection.html> (Last accessed 10/4/2020).

(3) Shaughnessy RJ, Cole EC, Moschandreas D, Haverinen-Shaughnessy U. ATP as a marker for surface contamination of biological origin in schools and as a potential approach to the measurement of cleaning effectiveness. J Occup Environ Hyg. 2013; 10(6):336-346. doi:10.1080/15459624.2013.784633.
(4) Kwan SE, Shaughnessy RJ, Hegarty B, Haverinen-Shaughnessy U, Peccia J. The

reestablishment of microbial communities after surface cleaning in schools. J Appl Microbiol. 2018; 125(3): 897-906. doi:10.1111/jam.13898.
(5) van Doremalen N, Bushmaker T, Morris DH, et al. Aerosol and Surface Stability of SARS-CoV-2 as Compared with SARS-CoV-1 [published online ahead of print, 2020 Mar 17]. N Engl J Med. 2020; NEJMc2004973. doi:10.1056/NEJMc2004973.

3. ΧΑΡΑΥΓΗ

Μέσο: ΧΑΡΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 25/04/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 25/04/2020

Σελίδα: 1



ΧΑΡΑΥΓΗ

ΣΑΒΒΑΤΟΥ

ΤΟΥΤΗ Η ΔΙΨΑ ΔΕΝ ΣΒΗΝΕΙ, ΤΟΥΤΗ Η ΜΑΧΗ ΔΕΝ ΠΑΥΕΙ, ΧΙΛΙΑ ΧΡΟΝΙΑ ΑΝ ΠΕΡΑΣΟΥΝ, ΔΕΝ ΠΕΘΑΙΝΟΥΜΕ ΣΚΛΑΒΟΙ

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 22203 - ΤΙΜΗ €2.00

ΕΤΟΣ 65ο
www.haravgi.com.cy

ΣΑΒΒΑΤΟ 25 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2020



ΟΙ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ ΣΕ 20 ΤΟΜΕΙΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ

Η «Χαραυγή» συγκέντρωσε και παραθέτει στοιχεία για την πορεία είκοσι τομέων της οικονομίας τα τελευταία εφτά χρόνια και ποια είναι σήμερα η εικόνα όσον αφορά το Ακαθάριστο Εθνικό Προϊόν, την απασχόληση, την ανεργία και τις κενές θέσεις... ΣΕΛ. 8, 9



ΑΝΑΓΚΗ ΓΙΑ ΑΛΛΑΓΗ ΠΛΕΥΣΗΣ ΣΤΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΑ

Οι πολιτικές που εφαρμόζει η κυβέρνηση στον ενεργειακό τομέα χαρακτηρίζονται από αυτοσχεδιασμό και μεταλλάξεις, δυσχεραίνοντας ακόμη περισσότερο τις προσπάθειες για αξιοποίηση των κοιτασμάτων. Πιθανόν να καταστεί ασύμφορο για τις εταιρείες να εξορύξουν τους υδρογονάνθρακες... ΣΕΛ. 7

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΑΥΡΙΟ ΣΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ ΧΑΡΑΥΓΗ

- Η Κύπρος, η οικονομία και η εργασία την επόμενη μέρα της πανδημίας
- Δήμος και φορείς της Λάρνακας προετοιμάζουν επιστροφή στους προ πανδημίας ρυθμούς



- Το πάθος και η αγάπη για το τραγούδι, η γαλήνη και η ισορροπία που προσφέρει
- Η Καρμιάτισσα και η ιστορία της «ζωντανεύουν» από την έδρα της UNESCO στο **ΤΕΠΑΚ**
- ΚΚ ΗΠΑ: Οι νεοφιλελεύθερες πολιτικές κατέστρεψαν τον δημόσιο τομέα της υγείας

ΣΤΑ ΧΑΡΤΙΑ η εξ αποστάσεως εκπαίδευση

Οι εκπαιδευτικοί καλούνται να μην εφαρμόσουν τις αιφνιδιαστικές, ανεξήγητες, αλλά και μονομερείς οδηγίες του ΥΠΠΑΝ, οι οποίες σάλπηκαν στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις των σχολείων με εγκύκλιο την περασμένη Πέμπτη, με θέμα «2η φάση εξ αποστάσεως εκπαίδευσης». Έμεινε στις διακηρύξεις το Υπουργείο Παιδείας, καταγγέλλουν εκπαιδευτικοί και μαθητές. ΣΕΛ. 3, 11

Αβεβαιότητα για τις Παγκύπριες Εξετάσεις

Δεν διαθέτουν ακόμη όλοι οι μαθητές υπολογιστές

Δεν μειώνουν δίδακτρα ιδιωτικά πανεπιστήμια και σχολές



ΜΕΓΑΛΟ ΠΛΗΓΜΑ ΣΤΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΜΕΣΩ ΛΙΜΑΝΙΟΥ

Κατακόρυφη μείωση καταγράφει η εμπορική διακίνηση στο λιμάνι της Λεμεσού, τόσο το εισαγωγικό εμπόριο όσο και οι εξαγωγές. Ενδεικτική της κατάστασης που αναμένεται να διαμορφωθεί είναι η περίπτωση εταιρείας εισαγωγής παγωτού, η οποία ενώ πέρσι είχε εισάγει 17 εμπορευματοκιβώτια - ψυγεία με παγωτό, φέτος η παραγγελία της έχει περιοριστεί στο ένα εμπορευματοκιβώτιο. Αρνητική είναι η εικόνα που παρουσιάζεται και στον τομέα της εισαγωγής αυτοκινήτων, η οποία επηρεάστηκε κατά 80%. Είδη ένδυσης και υπόδησης είναι στοιβαγμένα στο λιμάνι... ΣΕΛ. 10

ΕΤΟΙΜΗ ΓΙΑ ΟΛΑ ΚΑΙ ΑΝΑΜΕΝΕΙ Η ΟΜΟΝΟΙΑ



Διοίκηση και τεχνική ηγεσία κάνουν όλα όσα απαιτούνται για να διατηρήσουν το καλό κλίμα στην ομάδα και τους ποδοσφαιριστές σε εγρήγορση για κάθε ενδεχόμενο. ΣΕΛ. 20

Θέσεις εργασίας ΣΕΛΙΔΑ 33



» Χωρίς κανονισμούς εξετάζονται 600 αιτήσεις και δίνονται «χρυσά διαβατήρια» ΣΕΛ. 14



» Σε δυσμενή θέση βρίσκονται οι μονογονεϊκές οικογένειες στην Κύπρο ΣΕΛ. 14



» Κοινή παραδοχή οι ελλείψεις στα νοσοκομείρια. Ένας ακόμη θάνατος από Covid-19 ΣΕΛ. 3



» Κουπόνια ταξιδιών αντί κρημάτων με κρατικές εγγυήσεις €86 εκ. ΣΕΛ. 13



» Νέα ερωτήματα μετά τις διευκρινίσεις της OLAf. Γνώριζαν ή δεν γνώριζαν; ΣΕΛ. 6

4. ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΑΥΡΙΟ ΣΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ ΧΑΡΑΥΓΗ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ

Μέσο: ΧΑΡΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 25/04/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 25/04/2020

Σελίδα: 1



ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΑΥΡΙΟ ΣΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ ΧΑΡΑΥΓΗ

- Η Κύπρος, η οικονομία και η εργασία την επόμενη μέρα της πανδημίας
- Δήμος και φορείς της Λάρνακας προετοιμάζουν επιστροφή στους προ πανδημίας ρυθμούς



- Το πάθος και η αγάπη για το τραγούδι, η γαλήνη και η ισορροπία που προσφέρει
- Η Καρμιώτισσα και η ιστορία της «ζωντανεύουν» από την έδρα της UNESCO στο **ΤΕΠΑΚ**
- ΚΚ ΗΠΑ: Οι νεοφιλελεύθερες πολιτικές κατέστρεψαν τον δημόσιο τομέα της υγείας